

達兩百萬元，利之所在趨之若驚，且目前林業經營已無利可圖，稻米生產過剩導至農地廢耕，農產品又飽受中間商之剝削，生產者往往未蒙其利而先受其害，加上政府重工輕農的政策，在經濟掛帥，農地轉換建地的暴利，一年一公頃兩百萬的誘惑，又有誰願意為似是而非的環境保育、水土保持，而棄手中的既得利益於篤履？大家記憶猶新的，民國77年梨山德基水庫保護帶，蘋果、水蜜桃及水梨事件，當時政府為杜絕果樹的繼續蔓延，乃毅然的引進美國蘋果，本人曾以政府此舉對果農未免過於殘忍，而據理反對，認為德基水庫的問題在於公路開闢的棄土，造成水庫保護帶的崩塌，果農的問題主要是在噴灑農藥，污染水庫水源，因此將一切責任歸於果農，斷然引進美國蘋果，使之果賤傷農；農民在自求生存之壓力下，紛紛改植高冷蔬菜，在大量使用有機肥料之下，蚊蠅叢生、水庫的優養化，昔日的青山綠水，

潔淨的梨山景色，已蕩然無存，時至今日梨山的夢魘，尚揮之不去，最近更因全省長期不雨，遭受39年來所罕見的水資源匱乏，水質的惡化更是日趨嚴重。全省大部分的水庫，也因蓄水量的銳減，水質亦相行惡化，政府當時未能未雨綢繆，顧全大局全盤考量，而造成梨山以及德基水庫，難以挽回的局面，政府對坡地的開發一直欠缺整體的考量，以及律法上之規範，政府舉棋不定，實難辭其疚。

### 回頭看台灣的森林與水資源

森林在任何國家，皆佔有極大部份的面積，無論在生態保護、防洪防災以及水資源保育上皆有不可抹滅的功效，這由任何國家，對保安林之維護不遺餘力，並設有森林法等加以法律上的保護，可見其在國土保安上確有其實上的價值，但由於人類利用森林的

**鋐達管路自動噴霧(藥)系統**

鋐達

FDZ

83年度新型農機  
榮獲政府農機性能測定合格

適用於：農作物、花卉、畜牧場；  
全自動噴霧、加濕、降溫、  
消毒、噴藥、噴灌等功能。

諮詢

售後

實施中！  
每套補助100,000元

**鋐達自動噴霧有限公司**

總公司：嘉義縣竹崎鄉灣橋村灣橋26號  
電話：05-2791977（代表號） 傳真：05-2791976